

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARRIÉS

AÑO XVIII

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO

LUNES 7 NOVIEMBRE 1926

TELÉFONO NUMERO 90

NUMERO 4.790

ZAPATERIA - LA VALENCIANA

Grandes existencias en toda clase de calzados.
ULTIMAS novedades en colores y modelos para señora y caballero.
No comprar sin visitar esta casa y se convencerán de la variedad y elegancia de sus calzados.
La última palabra de la Moda en zapatos de señora en

LA VALENCIANA
ZORRILLA 1.—LORCA—TELÉFONO 427

NUEVO ALMACEN DE MADERAS

del país y del extranjero

PROPIETARIO: DON FRANCISCO VIVO

En este nuevo establecimiento, cuya importancia habrán de reconocer cuantos lo visiten, hallará el público, pino rojo para construcciones.—Maderas de color para ebanistería.—Maderas para la construcción de toda clase de carruajes. Tableros de maderas cruzadas y chapas de todas clases.

Fijaos bien: *Ovalo de Santa Paula*

DEL MOMENTO

NUEVAS

CONSIDERACIONES

¿Se perderá esa voz?

Decía yo, que el número más importante del programa estudiado por la Comisión que marchó a Madrid—la que según dicen, regresó ayer,—figuraba en último lugar del programa en cuestión: la desviación del canal del Taivilla.

Creo que en Lorca, aún cuando digan lo contrario, no se le ha dado la importancia que merece a la cuestión del Taivilla. En cambio, se viene haciendo hincapié en la traída de aguas del Castril y el Guardal, hasta el punto de haberse convertido en obsesión ese deseo, que serenamente pensando, resulta irrealizable.

En tiempo lejano, ¿no vino, exprofeso, una comisión de señores ingenieros que sobre el terreno estudió ese asunto? ¿No es cierto que se redactaron dos informes acompañados de sus correspondientes planos, donde se especificaba concreta y detalladamente los millones que costaba la construcción del canal que desde un punto dado había de recoger y conducir a Lorca las aguas de esos ríos?

¿No es cierto, que en ese informe técnico, se hablaba de los terrenos que esas aguas tenían que regar antes de llegar a Lorca?

¿No es cierto, que el ingeniero afirmaba que dada la cantidad de agua de ambos ríos, a nuestra Ciudad no podría llegar

gota después de regar los campos del trayecto?

Pues si todo ésto está escrito, ¿cómo no se tiene en cuenta?

Había tal empeño por parte de los que regían los destinos de la patria en la época a que me refiero, en regar los campos de Lorca, que después de gastar mucho dinero en estudiar concienzudamente este asunto, hubo que desistir por considerar inútil todo esfuerzo; y entonces, resuelto el Estado a favorecer a Lorca, se pensó en construir los pantanos, y se construyeron. ¿No prueba ésto de modo palmario, que si hubiera sido factible traer las aguas de Castril y Guardal, se hubieran traído entonces?

¿Es que ha aumentado el caudal de esos ríos? Para eso es preciso saber las aguas que arrastraban entonces. ¿Se sabe?

Pero admitamos la hipótesis. Y la cantidad de terrenos que hoy habría que regar antes de llegar aquí, ¿es la misma? Pues si cabe la suposición de que aumentó con el tiempo el caudal de aguas, contra esa suposición que creo no tenga valor científico alguno, existe la afirmación de que los terrenos roturados y en cultivo que hoy existen en ese trayecto, son muchísimo más extensos, más dilatados, que lo eran entonces. Y esto sí que se puede asegurar.

¿Y con estos antecedentes y con estos detalles, se coloca en

primer lugar esta petición en el programa, solicitando, nada menos, que la construcción de un canal de cincuenta y tantos o sesenta kilómetros, que cuesta un capazo de millones? ¿Pero es que en estos tiempos, como en los pasados, no tendría el Gobierno que cerciorarse plenamente,—aun estando dispuesto a favorecernos hasta ese punto,—de que la obra iba a ser útil y benéfica en relación con su importancia económica?

¿Que aquí lo que aspiramos es a las aguas sobrantes? ¿Pero en qué cantidad? ¿Cómo se concreta eso? ¿Es el Guadalquivir el que vamos a traer?

Y supongo que el señor ministro, no habrá quedado muy satisfecho del programa. Yo creo que no se le han dado las... facilidades, que dijo aquél. Yo creo que al formar el Sr. Ministro, o desear, mejor dicho, que se constituyera una comisión de enterados, pretendía que se le dieran soluciones prácticas, concretas; y las aguas de Castril y Guardal, son una fantasía, como lo son otras que tenemos más cerca; y la compra del Pantano, y las Compuertas de Valdeinfierno y todo lo demás, aun siendo bueno, ni remedian ni solucionan el conflicto y la situación, pues con todo eso, seguiremos dependiendo de la piedad de las nubes, piedad que no tienen, pues en verdad hablando, hace ya un año que no llueve en Lorca.

Yo temo que el señor Marqués de Guadalhorce, haya sufrido una decepción, y, ojalá me equivoque.

Yo creo que el camino que Lorca debió de andar hace mucho tiempo, es el que conduce a estrechar fuertemente los lazos de unión con Cartagena, pues son muchos e importantí-

simos los intereses comunes a ambas. Este problema de los riegos—entre otros—les afecta por igual a las dos ciudades siempre hermanas, y la solución del mismo está en el Taivilla; y el acierto, por nuestra parte—es mi leal sentir—estriva en trabajar, en luchar de común acuerdo estrechamente unidas, para que no se nos niegue o dificulte, como está sucediendo, el derecho, el perfecto derecho que tenemos a participar de esas aguas.

Que la voz cartagenera sea eco de la lorquina y viceversa, en tan magno asunto. No debiera vacilarse un instante, por nuestra parte, toda vez que, Cartagena, habló desde estas columnas por boca de su prestigioso Alcalde, para mostrarse dispuesta, decidida a laborar con la Ciudad del Sol en defensa de los derechos, de los intereses, del bienestar de las dos poblaciones.

Eso ha dicho y ha reiterado recientemente desde las columnas de LA TARDE DE LORCA, el señor don Alfonso Torres, Alcalde de aquella Ciudad.

¿Se perderá esa voz en el vacío de nuestra indiferencia suicida?

JUAN DEL PUEBLO

PARA "LA TARDE"

Embriaguez

Quiero embriagarme...

¿De amor?

¿De belleza?

¿Qué más dá!

Quiero embriagarme para, a un tiempo, ser yo y otro. Para ver el mundo nuevo y hacer aun más misterioso mi propio abismo—la noche donde mi espíritu esconde.—

ELIODORO PUCHE

¿De vino?

¿De opio?

Letras de luto

La prensa de Madrid nos ha comunicado la triste noticia del fallecimiento del Ilustrísimo señor don Enrique Torrijos Frutos, padre político de nuestro querido amigo y paisano don Jacinto Mazón.

Acaeció el triste acontecimiento el primero del actual, después de recibir el finado todos los Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Apesar de que el finado tenía dispuesto el que no se hicieran exequias dando cuenta de su fallecimiento, fundándose en idea tan original como sensata, de que nadie se molestase en ir a su entierro, la noticia de su muerte al ser divulgada, llevó a la casa mortuoria y capilla ardiente, multitud de amigos del finado, siendo su entierro una verdadera manifestación de duelo. Tan numerosas eran las amistades y tan profundas las simpatías que gozaba el digno señor Torrijos y Frutos.

A sus hijas doña Enriqueta y doña Ana; hijos políticos don Manuel Martínez del Peral y don Jacinto Mazón, nietos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

Todas las misas que mañana día 9, de siete a once, habrán de decirse en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz, en Madrid, y las que se celebren en tal día en la Capilla del Cortijo de San Isidro (Aranjuez) y en las iglesias de los «Martínez» y San José, de Aguilas y Capilla del Rosario, de Lorca, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Descanse en paz, el ilustre señor.

CRÓNICA SENTIMENTAL

La tragedia de un gorrión

(De nuestra colaboración)

Todas las mañanas me visita mi pequeño amigo. Desde mi lecho percibo un ruido suave que apenas se oye, pero bien conocido por mí: es el ruido de todas las mañanas; es mi amigo querido que picotea el cristal de mi balcón y que viene a exigir un derecho que con su cariño ha adquirido y que yo le concedo encantado: el derecho a comer.

Abro mi balcón para contemplarlo gozoso y recibir sus preciadas caricias... Revoltoso y erizado se agita, feliz y contento... Es, lector querido, mi amigo del alma, mi mejor amigo...; es mi gorrión.

Hace más de un año que nos